

# 战疫显担当 年轻干部迎难“逆”成长

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有  
魏广宝 通讯员 宋昊阳

“王书记，今天咱们几个包组干部还要继续入户排查登记外地返乡人员，落实好五包一制度。”“李清，今天你还得动员组织好咱村群众继续到镇卫生院接种疫苗。”桐柏县安棚镇周岗村疫情防控检测点上，镇纪委副书记徐绍言忙碌的一天就在一连串的工作安排中开始了。

## 临危请命 当好守门“铁包公”

7月底，面对反扑的疫情，一场没有硝烟的战役在安棚镇打响。该镇周岗村包村领导由于身体原因，需入院治疗，战“疫”危急时刻。31岁的镇纪委副书记徐绍言主动请缨，要求扛起周岗村疫情防控的大旗。

“作为一名党员、一名年轻基层干部，这个时候我应该顶上去，周岗村人员情况我也熟悉，让我上吧。”

安棚镇周岗村疫情防控检测点位于两镇交界处，车辆人员来往密集，防控任务较重，徐绍言深感责任重大。面对每天重复大量的检查登记工作，他一丝不苟。

有时群众不理解，甚至恶语相向，他就耐心地做解释工作，消除群众内心的不解和顾虑。有一次，一名群众不愿下车配合工作，同村的村干部也小声地对徐绍言解释说该群众确实未出过村。

“老哥，按照规定他就应该下车配合工作，都像你这样老好人思想，今天放行个亲戚，明天再放行个朋友，万一有啥差错，咱这一村百姓的健康安全可就遭殃了。”徐绍言一手把着升降杆一边正色道，丝毫没有要放行的意思。

在徐绍言的严词拒绝和劝说下，过了几分钟，该村民只好乖乖下车扫码测温登记。徐绍言用这种“认死理儿”的工作态度，从源头上最大限度地保护了一方百姓的生命安全。周边的群众都笑称徐绍言是“铁包公”，对他的信任愈来愈深。

## 点滴温暖 做好群众暖心人

“别看徐书记工作上对大家非常严厉，但是生活中对我们、对群众都关怀备至。”几名值班同志异口同声地这样评价。“你们一个个回去慢慢吃，不急，这里我守着。”每到用餐时段，徐绍言总是

先让同志们轮流回家吃饭，他自己一碗泡面、一瓶矿泉水就把一顿饭对付了。

到了晚上，他前脚在镇上开完研判会，后脚就接着回到检测点继续值班，为的是能让同志们多休息一会儿。夜深人静，看着大家沉沉睡去，他又拿出笔记本开始梳理一天的工作，画出重难点问题，写出解决方案，列出任务清单，困了喝口浓茶，累了起身扭扭脖子，一晃已经是后半夜了。

“姨，您还有两个小孙子今天的体温给我报一下，身体有哪里不舒服吗，家里还缺啥，发给我，我给您送去，再坚持下，马上观察期就到了。”每天下午5点，徐绍言都要逐户逐人给从外地返回周岗村的居家观察人员打电话、发微信，了解他们的身体状况，询问他们的生活所需。

“这年轻人真中，知道关心俺们老百姓，是个好干部、好小伙子，俺们都喜欢他。”村民徐庆娟竖起大拇指称赞道。

“我工作生活的地方由我来守护，我要用实际行动让身边的人多一份安心，更要用实际行动来响应党‘疫情就是命令，防控就是责任’的号召！”徐绍言在日记中写道。

## 南阳宛城区法院慰问 社区疫情防控工作人员

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝  
通讯员 赵倩

近日，南阳市宛城区人民法院党组书记、代院长赵曙君带领有关同志到新华街道清阳社区看望慰问抗疫一线的社区工作人员，并为大家送去矿泉水、方便面等物资。

在清阳社区办公区，赵曙君详细了解了社区疫情防控措施落实情况，并指出，当前疫情防控工作正处于紧要关头，党员干部和社区工作者要高度警惕麻痹思想、侥幸心理，严格落实防疫各项措施，坚决筑牢辖区群众的生命健康安全线。在清阳社区疫情防控点，赵曙君详细询问法院志愿者的工作情况，为志愿者明确社区抗疫的重要意义，鼓舞大家立足岗位尽好职责，并细心嘱咐大家在做好社区疫情防控工作的同时，一定要强化自我防护意识，做好个人健康防护，以良好的工作状态坚决完成好疫情防控任务。

## 西峡县：打好“组合拳” 破解清收难

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝  
通讯员 封德 李晋

记者日前从西峡县纪委监委获悉，截至目前，该县已累计清收党员干部和公职人员拖欠农商行不良贷款本息合计593.31万元，超额完成市定目标任务。

据该县纪委监委负责人介绍，该县高度重视全县党员干部和公职人员拖欠农商行不良贷款清收工作，按照省市纪检监察的要求，充分发挥纪检监察职能，统筹各方力量、形成强大合力，强力推进不良贷款清收工作。该县纪委监委联合县委组织部成立西峡县公职人员和党员干部拖欠农商行贷款清收工作领导小组，制订下发了清收工作方案，成立工作专班，明确各自工作职责。

为摸清清欠底数，该县清收工作领导小组积极与县农商行对接，全面掌握全县党员干部和公职人员共拖欠33笔西峡农商银行不良贷款的人员分布、涉及单位、详细金额贷和具体情况，根据实际情况把任务分解到8个派驻纪检监察组、4个乡镇纪委、1个街道纪工委、1个垂直单位纪检组，压实责任，明确任务和清收的时间节点。目前，已累计约谈公职人员36人次。

针对疑难和大额的6笔不良贷款，该县清欠办公室约谈相关人员8人次，相关乡镇纪委、街道纪工委和派驻纪检监察组约谈或提醒不积极配合的公职人员10人次。对在规定期限内，拒不还款的公职人员，将严肃监督执纪执法，严格落实“三停五不”措施。

## 南阳高新区开展 异地执法企业复查工作

为持续做好安全生产专项整治三年行动，巩固异地执法成果，近日，南阳市高新区应急办对前期异地执法检查企业的隐患整改情况进行复查。

检查人员按照前期异地执法检查组查出的问题，对企业隐患进行分类，指导帮扶企业完善整改措施，确保隐患保质保量完成整改。针对复查过程中发现的新问题，检查人员要求企业认真落实整改，以高标准严要求，全力推动隐患落地落实、真查整改、形成闭环。

目前，15家企业94条隐患已全部整改完毕，有力地提升了企业本质安全水平。（田川）

## 43人被聘为南阳中院营商环境监督员

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有  
魏广宝 通讯员 郑娜 彤钰硕

8月19日下午，南阳市中级人民法院召开优化营商环境（廉政）监督员聘任仪式，来自南阳不同行业领域的43名优化营商环境（廉政）监督员受聘“上岗”。

南阳中院党组书记、院长秦德平出席聘任仪式并讲话，人大代表、政协委员、律师、企业家代表及南阳中院班子成员、各部门负责人等参加聘任仪式，聘任仪

式由南阳中院党组副书记、副院长李迎胜主持。秦德平向参会的营商环境监督员代表颁发聘任证书。

随后，营商环境监督员代表围绕优化营商环境、当好监督员、做好监督工作等方面进行发言，大家纷纷表示，将充分发挥自己领域的独特优势和作用，认真履职尽责，勇于担当，积极建真言、献良策，同时宣传好南阳法院优化营商环境各项方针政策，真正

发挥好群众与法院间的桥梁纽带作用。

秦德平指出，聘请43名人大代表、政协委员、律师、企业家等作为南阳中院的首届营商环境监督员，是南阳法院推进法治化营商环境建设所采取的又一项重要举措，希望营商环境监督员以对人民法院工作高度负责的态度，认真履行监督职责，从多方面监督和推动法院营商环境工作。

## 南阳高新区开展防汛检查

为做好近期防范强降雨工作，近日，南阳市高新区政法工委副书记朱金海带队对辖区河道、南水北调渠、桥涵等重点部位进行防汛巡查，并对重点部位人员值班值守情况进行检查。

当前辖区河道水位一切正常，所有人员均在岗在位。应急办在检查中发现部分桥涵及低洼易积水路段无警示标志，现已抓紧赶制50块警示标牌，悬挂张贴于重点部位、重要路段。城管、公

安等部门在易积水区域进行值守，对积水区域进行清排，引导车辆安全行驶，确保在关键时刻对危险路段进行封闭，禁止一切车辆行人通行。

（田川）

## 快审速执暖民心 两面锦旗表心意

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有  
魏广宝 通讯员 代凤 马帅

“真是没想到开庭这还不到1个月我就拿到钱了，执行我连一趟都没跑，法官们事事都为我考虑，我无以为报，只能送来两面锦旗聊表我的心意。”8月19日，年近七旬的郑某一大早便来到桐柏县法院，拿着锦旗对法官们不住地感谢。

郑某的老伴许某在2018年3

月借给贾某现金2万元，贾某给许某出具了欠条，贾某一直未偿还该笔借款。后许某因病于2020年秋去世，郑某整理许某遗物时发现该笔欠款的欠条，遂于2021年向桐柏法院提起诉讼，请求贾某偿还其2万元欠款及利息。桐柏法院开庭审理后，支持郑某的诉讼请求。

判决生效后贾某依然未履行义务，郑某向桐柏法院申请强制执

行。执行干警孙悦洋在了解案件情况后，迅速清查被执行人财产线索，在查询其关联案件时，发现贾某因涉案较多，财产均被查封，无可供执行财产，案件陷入僵局。

执行干警转变思路，进一步排查贾某的其他财产线索，最终发现其购买的2万元理财产品，依法迅速对其进行了扣划。郑某自愿表示放弃利息，案件顺利执行完毕。